
3. Lesung der HH 2023, Rede der AfD-KT-Fraktion GP am 13.12.2022 in Göppingen durch Joachim 
Hülscher (es gilt das gesprochene Wort) 

 

Sehr geehrter Herr Landrat, 

sehr geehrter Herr Kreiskämmerer Stolz und Herr AL Haas, 

meine sehr geehrten Damen und Herren der Kreisverwaltung und aller Kreiseinrichtungen, 

sehr geehrte Kolleginnen und Kollegen, 

sehr geehrte Damen und Herren, 

 

heute werde ich meinen Ausführungen kein Zitat eines sozialdemokratischen Politikers voranstellen, 
sondern zur dritten Lesung sprechen. Zahlen wurden am 14.10. und 11.11. zur Genüge genannt. Wir 
verabschieden heute den Kreishaushalt in der Höhe von ca. 380 Mio. €. Ich sage schon jetzt, wir 
werden den HH nochmals mittragen. Wir sehen z. B. die Investitionen im Tiefbau und im Hochbau als 
sehr vernünftig an. Die Investitionen in den Klinikneubau unterstützen wir ebenfalls und wir hoffen, 
dass unsere fast alle kostenfreie HH-Anträge zukünftig positiv behandelt werden. Während wir wie 
gesagt den HH für 2023 mittragen, werden wir gegen die Müllgebührenerhöhung für 2023 stimmen.  
Warum – weil wir uns und dem im Kreistag im Herbst 2021 getätigten Aussagen treu bleiben: „wer 
Müll spart muss auch weniger Gebühren zahlen“ so hieß es unisono vor einem Jahr. 

Wir sind uns bewusst, dass dieser HH nur eine Momentaufnahme ist, alles steht unter der 
Entwicklung der Energiefragen und deren Kosten – und da können wir bei dieser Bundesregierung 
aus u. a. einer Außenpolitikamateurin, Märchenerzählern und cum-ex-Belasteten nichts Gutes 
erwarten. 

Was bei uns zusätzlich die Alarmglocken läuten lässt sind die immensen Ausgaben in manchen nur 
noch so genannten „Sozialbereichen“, z. B. der Asylantenbetreuung. Herr Landrat wir wissen alle das 
wir von Scharen unberechtigter Asylforderer überschwemmt werden (aus Afrika, dem Orient bis 
nach Indien). Wir fordern nochmals: machen Sie von Ihrem Remonstrationsrecht gegenüber Landes- 
und Bundesregierung gebrauch. Und wenn es nicht anders geht: verweigern Sie die Aufnahme von 
diesen Asylforderern. Oder quartieren Sie diese doch direkt bei Gutmenschen ein, ich denke da an 
manche verbal sehr engagierte Pfarrer. Und zum Thema Rechtskreiswechsel für Ukrainer kann ich 
nur CDU und FDP auffordern: hören Sie auf die vox populi! Die sollte Ihnen ja bekannt sein und 
stoppen Sie gern mit uns diesen widersinnigen Rechtskreiswechsel, wie es ja auch z. B. der 
Landkreistag fordert. 

Noch einen kurzen Rückblick zur KT-Sitzung am 11.11. Wir haben im Kreistag einen „Linken“. Nur 
einen, mehr als einen wollen die Wähler nicht. Und dieser meine am 11.11. (es war Faschingsbeginn) 
uns Rassismus unterstellen zu können. Dieser Scheinheilige, der sein Christentum heuchelnd zur 
Schau stellt und dann leninistisch-marxistisch lügt und uminterpretiert. Er sollte besser schweigen, 
weil er für eine Partei steht, die am liebsten 1% der reichsten Deutschen ins Arbeitslager senden 
möchte.  



Meine Damen und Herren, ich komme zum Ende meiner Ausführungen. Wir, die AfD-KT-Fraktion 
bedanken uns bei allen, die zum positiven Ablauf der HH-Beratungen beigetrage haben, besonders 
bei der Mannschaft um Herrn Stolz und Herrn Haas, sagen zum Jahresende allen die für unseren 
Landkreis Göppingen in 2022 sich positiv engagiert haben unsere Anerkennung, wünschen Ihnen eine 
gesegnete Weihnacht und für 2023 alles Gute. Kommen Sie gut rüber. 

Herzlichen Dank.      

      

 

  


